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ACTA DE LA SESIÓN EN PLENO EXTRAORDINARIO  DE LA JUNTA MUNICIPAL 

DEL DISTRITO CASCO ANTIGUO DE 29 DE OCTUBRE   DE 2024 
 
En la ciudad de Sevilla, siendo las 18.00  horas del día señalado, se reúnen en el salón 

de actos FUNDACIÓN MAS, calle Torneo, 67, en primera convocatoria, los miembros de la 
Junta Municipal del Distrito Casco Antiguo, que a continuación se relacionan, al objeto de 
celebrar sesión extraordinaria. 

 
Preside la sesión Doña Amidea Navarro Rivas y actúa como secretaria María José 

Rodríguez Sevillano, que da fe de la presente: 
 
 

 
ASISTENTE 

 
GRUPO O ENTIDAD  

 
TITULAR/SUPLENTE 

MARÍA JOSÉ DEL REY GUANTER AVV AMIGOS DEL BARRIO 
SANTA CRUZ 

TITULAR 

LOLA DÁVILA ROMERO AVV ESTACIÓN DE 
CÓRDOBA 

TITULAR 

ANA SOSBILLA LLOSENT AVV CASCO HISTÓRICO 
SAN LORENZO 

TITULAR 

MARTA JIMÉNEZ GARCÍA AVV CASA DE LA MONEDA Y 
ENTORNO 

TITULAR 

SANDRA CAMPS OCAÑA ASOCIACIÓN PULMÓN 
VERDE-ARRAYÁN 

TITULAR 

JOSÉ DAMIÁN GARCÍA 
MAURICIO 

ASOC. VOLUNTARIOS FOAM TITULAR 

EDUARDO SÁNCHEZ ARAUJO HDAD DE LAS SIETE 
PALABRAS 

TITULAR 

ISABEL M. GONZÁLEZ SÁNCHEZ AMPA SOMOS ESCUELA TITULAR 

ALBERTO MARTÍNEZ PEREZ PP TITULAR 

ANDRÉS DÉNIZ PRADOS PP TITULAR 

ANA M. CABANILLAS BARROSO PP SUPLENTE 

EMMANUEL TORO MOLINA PP SUPLENTE 

SALVADOR FERNÁNDEZ MURGA PSOE SUPLENTE 

JOSÉ ANTONIO FERNÁNDEZ 
RINCÓN 

PSOE TITULAR 

GERMÁN BARQUÍN MOLERO VOX TITULAR 

MANUEL FERNÁNDEZ GARCÍA PODEMOS - IU TITULAR 

 

ÚNICO: Debate sobre el Estado del Distrito Casco Antiguo 

 

DESARROLLO DE LA SESIÓN 

 

1. Intervención de la Presidencia exponiendo el estado del Distrito.  
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Sra. Presidenta: 

Buenas tardes, os doy la bienvenida a todos. 

No es fácil coger las riendas del Distrito después de ocho años, pero está claro que la 

finalidad es la misma, trabajar por los vecinos. 

Dicho esto, os informo de lo que hemos hecho. 

En este caso la finalidad es trabajar por el Distrito Casco Antiguo, en algunos supuestos 

como intermediarios o mediadores y en otros en primera persona. 

No voy a hacer referencia a lo heredado o no. Desde el primer día es mi 

responsabilidad. 

Lo que me preocupa es lo mismo que a todo el mundo, el arreglo de las calles, la 

limpieza, el bienestar de los niños, escuchar y arreglar, en la medida de lo posible, los 

problemas de los vecinos… 

Dicho esto pasamos a dar datos importantes. 

 
 • URBANISMO  
Durante este año se han llevado a cabo Aprox. 550 intervenciones en Mejoras de viario: 
 
- Reparación de calzada.  

- Acerado.  

- Bordillos.  

- Instalación de nuevos bolardos.  

- Asfaltado de calles y avenidas.  

- Retirada de bolardos y otros elementos para reordenación de los espacios.  

- Eliminación murete y repavimentación plaza Calderón de la Barca.  

- UNIDADES ANTIGRAFITIS. A fecha de hoy han sido eliminados 2.262 grafitis en Casco 
Antiguo.  
 

Obras realizadas en el Distrito: 
 

Desde el Distrito se han realizado las siguientes obras del Plan Mejora:  
- Aula Verde C.E.I.P San Isidoro (Finalizada)  
- Aula verde en el C.E.I.P Jardines del Valle (Tienen informe favorable 

a la solicitud de ampliación de plazo hasta el 12 de noviembre de ejecución de 
las obras debido al retraso de suministro de materiales).  

- Parterres y Huertos Infantiles en el C.E.I.P Sor Ángela.  
- Circuito de bicicletas en calle Radio Sevilla (Finalizado). 
 

Obras llevadas a cabo por EMASESA y terminación de pavimento por Urbanismo:  
 

- Acometidas de saneamiento en la totalidad de la calle Zaragoza. 
Finalización a últimos de Noviembre el tramo hasta calle Madrid. 
Pavimentación plataforma única.  

- Acometidas de saneamientos en Bobby Deglané y Rafael González 
Abreu desde Bobby Deglané hasta calle Canalejas. Arreglo del pavimento.  

- Acometidas de saneamientos y arreglo del acerado en los números 
pares de Marqués de Paradas, en una primera fase que va desde la calle 
Pedro del Toro hasta San Laureano.  
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Obras de Urbanismo: 
 

-Calle Virgen de la presentación: Acerado y pavimentación.  
- Jesús de las Tres Caídas: Readoquinado y arreglo del acerado.  
- Reasfaltado de la Plaza del Duque de la Victoria.  
- Reasfaltado de la calle Javier Lasso de la Vega  
- Reasfaltado de la C /Jesús de la Vera Cruz, tramo desde Cardenal Cisneros hasta 

Alfonso XII.  
- Reasfaltado calle Santa Ana.  
- Reasfaltado y arreglo de acerado calle Flandes. Narciso Bonaplata,  
- Reasfaltado de calle Juan Rabadán.  
- Reasfaltado de calle Peñuelas.  
- Reasfaltado de Reyes Católicos.  
- Reasfaltado de Santas Patronas.  
- Reasfaltado de la calle Antonia Díaz.  
- Ampliación del acerado del colegio Sor Ángela de la Cruz en la calle San 

Hermenegildo.  
 
 

Reur  
 

REUR ha solucionado un total de 1.200 incidencias en el último año con respecto a la 
Conservación del viario:  

 
- 530 reposición y colocación de bolardos.  

- 481 arreglos de acerado.  
 
MOVILIDAD  
 
Se han llevado a cabo 750 Intervenciones aproximadamente:  
 
- Colocación, reposición y retirada de señales.  

- Pintado de paso de peatones y de otras señales viales.  

- Colocación de espejos.  

- Acciones integrales con motivo de diferentes eventos como Semana Santa, procesiones 
extraordinarias, Vuelta Ciclista a España, partidos de fútbol etc.)  

- Se han llevado a cabo numerosas visitas in situ, algunas de ellas con Técnicos de Movilidad, 
y reuniones con vecinos para solucionar el problema de la Carga y Descarga en el entorno de 
la calle Feria y otros puntos como junto a la Basílica de la Macarena.  
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- Se ha solicitado la implantación de la Zona Azul en calle Feria y calles aledañas. Dicha 
implantación se llevará a cabo en el 2025.  

- Estamos estudiando con Movilidad posibles soluciones para arreglar lo antes posible la 
problemática de entrada y salida de camiones (a causa de la obra que se está llevando a cabo) 
en la calle San Luis, especialmente en horario de entrada y salida de escolares de los centros.  

- Se han mantenido diversas reuniones con movilidad y los vecinos del Entorno Barrio de Santa 
Cruz para solucionar el problema de paso de taxis y ambulancias.  
 
 
SEGURIDAD  
 
Desde el Distrito estamos en continuo contacto con Policía Local y Policía Nacional  
Con fecha 7 de Marzo 2024 convocamos y mantuvimos la primera Junta de Seguridad para 
tratar los temas más acuciantes de nuestro Distrito, creando incluso dispositivos de 
actuaciones conjuntas con Policía Local, Lipasam y UMIES (Asuntos Sociales) para intentar 
solventar los problemas y preocupaciones de los vecinos.  
 
Asistimos semanalmente a las reuniones de CECOP donde se revisan todos los eventos que 
se van a realizar en la ciudad y se plantean cuestiones de diversa índole, sobre todo referente 
a Seguridad.  
 
Policía Local nos traslada las actuaciones llevadas a cabo en el último año, con un total de 
5.778 actuaciones de diferente índole detallas a continuación:  

- Denuncias 4274  

- Grúas 481   

- Denuncias de quejas vecinales 137  

- Incautación de estupefacientes 12  

- Botellonas 35  

- Atestados 8  

- Inmovilización 13  

- Gorrilla 1  

- Informáticas ( todos los casos y quejas de vecinos que llegan de forma telemática ) 549  

- O.S.I ( orden de servicio interna ) 88  
 
PARQUES Y JARDINES  
 
Desde Parques y Jardines se han llevado numerosas actuaciones a través del Distrito.  
 
Diversas reuniones con vecinos como:  
 

- Plaza de José Luis Vila.  
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- Asociación Pulmón Verde.  

- Visita con vecinos en el Barrio de Santa Cruz (Plaza de Doña Elvira, Plaza de Santa 
Cruz y Plaza de Refinadores).  

- Calle Regina. Como consecuencia de la obra de reordenación de la parte ancha de la 
calle, colocándose tutores en los alcorques donde se plantarán árboles en el próximo 
periodo de plantación que empieza ahora en Noviembre.  

 
Intervenciones de diferente índole:  
 
Se han llevado a cabo unas 1.800 aproximadamente:  
Limpieza de plazas y jardines, riego, escarda, recorte de setos y arbustos, mantenimiento de 
copa, poda en general, siega de parterres, instalación y mantenimiento del sistema de riego, 
abono, tratamientos fitosanitario, actuaciones puntuales en palmeras, plantación de flores de 
temporada, etc.  
 
 
LIPASAM  
 
Se han llevado a cabo 13.542 actuaciones aproximadamente en una programación que incluye 
trabajos de manera continua durante mañana, tarde y noche:  

- Especial atención a los llamados “puntos negros” donde se concentra orines y mal olor.  
- Retirada de enseres abandonados.  
- Limpieza de mobiliario urbano.  
- Sustitución de contenedores estropeados o envejecidos.  
- Mejoras de ubicación y reagrupación de los mismos.  
- Renovación y mejora de maquinaria para poder acceder mejor a las calles de Casco 

Antiguo que presentan más dificultades por sus características particulares como 
puede ser la estrechez de las mismas.  

 
Se han llevado a cabo diversas reuniones in situ con Técnicos de Lipasam para ver las 
necesidades de los vecinos como:  

- Reubicación de contenedores por estar muy cerca de una vivienda.  

- Retirada de papeleras por el mismo motivo, agravándose con el depósito de basura en 
la base de las mismas.  

- Colocación de nuevas papeleras a petición de los vecinos.  

- Colocación de Cubos de Eco vidrio.  
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- Colocación de casetas para ordenar y ocultar a la vista los contenedores para una 

mayor ordenación del espacio y limpieza de la zona. (Ejemplo: calle Sol)  
 
ZOOSANITARIO  
 
Durante el 2024 se han llevado a cabo 192 actuaciones por parte de Zoosanitario:  
 

- Desratización.  

- Desinfecciones.  

- Desinsectaciones.  
 
En estas 192 actuaciones están incluidas las peticiones de los vecinos y las actuaciones que 
debe llevar a cabo EMASESA cuando se trata del alcantarillado que está en la vía pública y 
que llega a afectar a las viviendas y establecimientos comerciales.  
 
Cabe destacar la desinfección de los alrededores del convento de San Clemente o la 
desratización de la Plaza de Santa Isabel.  
 
 
ACTUACIONES DEL DISTRITO  
 
Subvenciones de gastos de funcionamiento y en especie: 

  

- En cuanto a las Subvenciones de Gastos de Funcionamiento, este año se ha destinado la 
cantidad de 20.000 euros a tal fin, los cuales se han concedido a 41 Entidades.  
 
- Con respecto a las Subvenciones en Especie:  
 
Se han destinado a subvenciones de Infraestructura 25.000 euros, de los cuales se han 
ejecutado 15.000 €, que se han concedido a 12 entidades del Distrito.  
 
En cuanto a subvenciones para autobuses, se han destinado a tal fin 15.000 € de los cuales se 
han ejecutado 14.035 €, concedidos a 27 entidades.  
 
Para el año 2025 se ha ampliado el crédito de autobuses y disminuido el de Infraestructuras, 
con lo que se van a destinar 20.000 € a cada una en vez de 15.000 € a autobuses y 25.000 € a 
Infraestructuras.  
 
Reuniones y visitas con los vecinos, entidades y diferentes áreas para el buen 
funcionamiento del Distrito  
 
Se han llevado a cabo 400 reuniones con vecinos, entidades y diferentes Áreas, tanto en las 
oficinas del Distrito como en la calle, tratando los problemas in situ o estudiando las diferentes 
situaciones con los Técnicos.  
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A dichas reuniones hay que añadir las numerosas personas que son recibidas en el Distrito sin 
cita previa y los problemas solucionados y peticiones de los vecinos que diariamente se 
atienden por vía telefónica: 
 
- Reuniones en Alcaldía con vecinos, policía y Urbanismo.  
- Junta Local de Seguridad (07-03-2024)  
- Reunión con Participación Ciudadana para planificar los talleres 2024-2025  
- Reunión semanal del CECOP  
- Reunión de Alcaldía con todas las AV. del Casco Antiguo  
- Varias reuniones con Asuntos Sociales  
- Reuniones con técnicos de Movilidad  
- Reuniones con la Delegación de Parques y Jardines  
- Visita a la Plaza de José Luis Vila con el Servicio de Parques y Jardines  
- Reunión informativa con Emasesa y vecinos por las obras de calle Zaragoza y calle Regina.  
- Visita por la Plaza de la Magdalena y alrededores con el coordinador de Urbanismo.  
- Visita con técnicos de Urbanismo a las obras del CEIP. Jardines del Valle durante las 
vacaciones de verano  
- Visita a las instalaciones de Rompemoldes en la calle San Luis, lugar de artesanos  
- Visita por la zona de Aniceto Sainz, Pumarejo, calle Sorda….  
- varias visitas al Campamento Urbano (Escuela de Verano) durante el desarrollo del mismo en 
el CEIP. Altos Colegios Macarena  
- visita con Movilidad a la zona de la Plaza de Montesión por carga/descarga y otros varios  
- reunión con técnicos de Lipasam y visita por la zona de c/ Hiniesta, Plaza Santa Isabel, etc.  
 
Otras actividades  
 
Se han programado aproximadamente 120 actividades desde el Distrito casco Antiguo entre las 
que se encuentran: 
 
1. Visitas y viajes culturales: Hemos realizado 30 viajes a la playa y viajes culturales de 
Primavera y Otoño, como la visita a Estepa, Palma del Río o la Feria de Embutidos De Zafra.  
 
2. Colaboraciones y actividades socioculturales. Diferentes Entidades, Hermandades, 
Delegaciones y Áreas de Ayuntamiento han llevado a cabo hasta 60 actividades en 
colaboración y con el apoyo del Distrito.  
 

- Festival Flamenco Valle Gitano 2023 y 2024  
- Bailando Tango (todos los jueves del verano en la Plaza del Museo) 2023 y 2024  
- Velá del Museo 2023  
- Colaboración en los premios de la Revista Escaparate 2023  
- Velá de San Miguel 2023  
- Feria Gastronómica del Arenal  
- Record Guinnes el Serranito más largo 2023  
- Enmascarado 2023  
- Velá del Arenal 2023  
- Actividades de Navidad: Varias Zambombas, Certamen de Campanilleros, Cartero real, 

Atracciones navideñas en la Encarnación y en la Alameda, etc.  
- Certamen de bandas: Hermandad. de la Amargura, Hermandad. de Jesús Despojado 

2024  
- Varias Cruces de Mayo de Colegios, Hermandades, etc.  
- Colaboración con el IMD en la celebración del Día del Patín y en la actividad de Vive la 

Alameda  
- colaboración con los CEIP. para la realización de diverso material de imprenta (lonas, 

carteles, libretas, etc.) 
-  

3. Escuelas de verano en el verano del 23 y 24  
 
En las que han participado un total aproximado de 150 niños.  
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Plazas ocupadas escuela de verano en Julio y Agosto de 2023: 
 

- Semanas 1 a 5: 50 niños  
- Semanas 6 a 9: 30 niños  

 
 
Plazas ocupadas escuela de verano en Julio de 2024  

- Semana 1: 33 niños 
- Semana 2: 34 niños  
- Semana 3: 40 niños  
- Semana 4: 40 niños  
- Semana 5: 33 niños 

 
4. Talleres socioculturales  
 
Este año se han ofertado un total de 144 talleres.  
Se han recibido 3.510 solicitudes tanto presenciales como de forma telemática.  
 
A fecha de hoy, se han realizado 2.000 matriculaciones. 
 
PRESUPUESTO 2025  
 

Si alguien está interesado en el presupuesto, se lo podemos enviar  por correo 

electrónico. 

 

2. Intervención de los representantes de las Entidades Ciudadanas (a cada vocal 
le corresponderán 5 minutos para su intervención). 

 

Doña María José del Rey, AVV ABSC: Quería  mencionar algunas cosas: 

Se han mantenido cantidad de reuniones con el distrito por diferentes cuestiones. 

  A mí me ha llamado Lipasam y se han presentado los nuevos cargos aunque hice 
propuestas y no he tenido respuesta alguna. 

 También hemos tenido reuniones con Movilidad y tampoco he tenido respuesta. 

 Igualmente hemos tenido reunión con Parques y Jardines,  sufrí con el anterior 
gobierno la falta de arreglo de las plazas y a fecha actual continuamos igual. 

A día de hoy tampoco sabemos cuándo se aprobará la nueva ordenanza de veladores. 

 Igualmente hemos pedido cita con la policía y no tenemos. 

 Considero que mi trabajo es decirle al Distrito que necesitamos y qué queremos que 
haga en el barrio. Es verdad que trasladamos lo que vemos pero también necesitamos atención 
al trabajo que hacemos y a veces no sé qué conducto es el más adecuado. 

 Recibo llamadas de mis vecinos,  contacto con el Distrito e intentó tramitar y luego 
parece que no se ha hecho el trabajo porque no tenemos respuesta. 

Tenemos trabajo pendiente,  doy gracias por las reuniones mantenidas pero también 
tengo quejas. 

 

Doña Isabel M. González, AMPA SOMOS ESCUELA: En estas reuniones de la Junta 
Municipal que hacemos,  desde el principio se habló de la Comisión de Educación pero no se 
establece, personalmente me ofrezco a llevarla si es necesario. 

De todas las mejoras del Distrito debo decir que hay pocos espacios de ocio saludable 
para adolescentes jóvenes y niños. 
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Doña Sandra Camps, AVV PULMÓN VERDE: En los presupuestos del Ayuntamiento 
de Sevilla aprobados hay una partida para habilitar en los centros educativos espacios de ocio 
saludable para adolescentes jóvenes y niños  cuestión me sorprendió gratamente. 

Es cierto que hay cosas que mejorar,  pedimos que se hagan y que se nos escuche,  
por favor. 

 

Doña Marta Jiménez, AVV CASA DE LA MONEDA: Por mi parte,  quería preguntar si 
en el presupuesto se contempla en alguna medida el control del ruido en Sevilla. Han proliferado 
muchos músicos callejeros y otras cuestiones y notamos un descontrol grandísimo en toda 
nuestra parte del centro. 

 

3. Intervención de un representante de cada uno de los Grupos Políticos 
Municipales (a cada uno le corresponderán 5 minutos para su intervención y 
se desarrollará por orden de representación). 

 

Don Manuel Fernández, IU CON PODEMOS: Cuando se hace una evaluación hay que 
ver no solo si se han hecho cosas o no sino también ver si se ha mejorado o empeorado 
respecto a lo anterior. 

 Tengo aquí una serie de cuestiones que aunque todas no estén directamente 
relacionadas con el distrito sí que afectan. 

 En cuanto a participación y transparencia considero que estamos peor,  hemos 
tardado más de un año en formar la Junta Municipal de Distrito.  Considero que las 
cuestiones planteadas están bien pero faltan mecanismos de participación que den  voz 
al ciudadano. La participación de los vecinos en los asuntos esenciales para el distrito 
es necesaria. 

 En limpieza también estamos peor hay un problema importante de basura 
contenedores ratas etcétera igualmente están desapareciendo las papeleras en el 
Distrito. 

 En obras e infraestructuras considero que estamos igual. 

 En cuanto a movilidad también estamos igual aunque un poco peor los coches 
circulan por espacios por los que nos deben circular, el problema con los camiones,  
etcétera. Tampoco hay inversiones en movilidad sostenible y  la peatonalización no ha 
avanzado. 

 En cuanto a medio ambiente estamos igual o peor. 

 Hay excesivas procesiones todo el año. 

 En cuanto al tema del turismo estamos mucho peor, hay un exceso de viviendas 
turísticas. 

 En la exposición del estado del distrito este dice que se ha hecho todo lo que se 
tenía que hacer pero consideramos que se tiene que hacer mucho más porque el distrito 
no está mejor. 

 Don Germán Barquín, GRUPO VOX: Queremos dar la oportunidad a la señora 
delegada de que cumpla con las promesas electorales. 

 Hay muchas obras y reformas pendientes. (El ponente cita Plaza de la alfalfa, 
San Laureano, Santa María la Blanca, entre otras ubicaciones: 

 En cuanto a seguridad,  ha aumentado la tasa de criminalidad. Hay un problema 
en cuanto al personal de policía,  ya que no es suficiente,  se retrasan las convocatorias,  
se paralizan los procesos, solo está activo un 62% de la plantilla en cuanto a 
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intervención nocturna, hay 45 coches de la policía sin haber pasado la ITV. No vemos 
todo lo que deseamos a la policía por el distrito, hay venta ilegal ambulante. 

  Consideramos que querer es poder. 

 En cuanto a limpieza tenemos que decir que los barrios están sucios,  hace falta 
más baldeo, que huela a limpio. Lipasam no ha contratado los peones necesarios. 

 En lo que a fiscalidad se refiere hay que señalar que los tributos municipales 
han subido. 

Hace falta dotación deportiva es el distrito que menos dotación deportiva tiene de 
todos. La orilla del río tiene espacios buenos para estas instalaciones. 

 

 Don José Antonio Fernández, GRUPO PSOE: Hoy hace 1 año y medio que 
ganó el PP. La Junta Municipal de distrito ha tardado más de 1 año en constituirse. 

 El casco antiguo tiene un modelo de gestión actual que no compartimos. 

 Nos hubiera gustado escuchar hechos, saber  la postura sobre el devenir de la 
movilidad en el distrito,  si el Plan Respira sigue adelante o no,  si llegará el metro 
centro,  etcétera. 

Consideramos que mantener y mejorar la escuela de verano en el distrito es 
esencial. 

 Podría haber aprovechado esta ocasión para presentar una planificación de 
obras a estas entidades. 

 Si efectivamente van a eliminar el plan mejora tu barrio ¿Cómo se van a decidir 
las obras de forma democrática? 

 Igualmente nos gustaría que también se hubiese explicado mejor cómo se han 
ejecutado los presupuestos en este año 2024. 

En cuanto a las comisiones, decir que siempre se han propuesto y regido de forma 
democrática en este pleno,  hacemos mención especial al cambio en la comisión de 
limpieza. 

 El aumento a más de 23.000 viviendas turísticas en la ciudad hacen que vivir en 
este distrito sea insostenible,  bienestar también es poder pasear y conciliar el sueño. 

¿Qué intervenciones se han hecho en los colegios? ¿Cómo se elige qué obras 
hacer en los colegios si no existe el plan mejora? 

En cuanto a limpieza ¿existe algún plan especial? Hay ratas, basura, se están 
retirando papeleras… 

Es necesario saber cómo se va a llevar a cabo el mantenimiento o creación de 
nuevas zonas verdes. 

También nos gustaría tener información sobre la agenda cultural prevista en el 
distrito. 

 

 Don Andrés Déniz, GRUPO PP: En parte estoy de acuerdo con algunas cosas 
que se han dicho aquí,  pero con matices. 

Hay que especificar si los análisis que se hacen son cuantitativos o cualitativos. 

Es cierto que el distrito está sucio,  pero ahora está menos sucio que antes.  Las 
papeleras se están reubicando,  no eliminando; los contenedores se están unificando. 

 En cuanto a las ratas,  decir que no se generan así en 1 año. El PSOE invirtió 5 
veces menos en la ciudad de Sevilla  de lo que se invierte, por ejemplo, en la ciudad de 
Huelva en desratización. 

Código Seguro De Verificación /wcZGO/GVLGePjHuourQtA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Maria Amidea Navarro Rivas Firmado 11/02/2025 18:27:06

Maria Jose Rodriguez Sevillano Firmado 11/02/2025 11:18:14

Observaciones Página 10/13

Url De Verificación https://www.sevilla.org/verifirmav2/code//wcZGO/GVLGePjHuourQtA==

https://www.sevilla.org/verifirmav2/code//wcZGO/GVLGePjHuourQtA==


11 
 

Este alcalde tiene previsto proponer una ordenanza para regular el aumento de 
pisos turísticos. 

Es el primer alcalde empeñado en hacer una ordenanza de veladores con el 
consenso de toda la ciudadanía. 

En cuanto a seguridad,  no se puede esperar que se resuelvan todos los problemas 
que han ido sucediendo antes en 1 año. 

El plan de arbolado de este año es el mayor de los últimos 8 ahora en otoño es 
cuando se debe empezar. 

La grandes inversiones en obras no se pueden realizar en 1 año,  en los últimos 25 
el Ayuntamiento ha estado en manos del PSOE 20 años y solo 5 dirigido por el PP. 

Como ahora mismo está en el gobierno el PP parece que se le exige más, yo lo 
interpreto como que es probable que nos vean más capaces y por eso suceda esto. 

Es verdad que hay cosas que están mal y que deben mejorarse pero creo que 
estamos en el camino adecuado solo entre todos conseguiremos efectivamente esa 
mejora.  

  

4. Apertura de plazo de 10 minutos para que los miembros del Pleno presenten, a 
la Secretaría de la Junta, propuesta de resolución sobre el debate del estado 
del Distrito. El número de propuestas quedará limitado a una por grupo 
municipal y entidad ciudadana. 

La Sra. Presidenta agradece todas las palabras de los vocales. 

Se presentan las siguientes propuestas: 

- FOAM: “Dar luz al anagrama de ciudad Amigable de los Mayores en los distintos 
espacios de información dónde puedan acudir personas mayores, en primer lugar 
en nuestro Distrito y extrapolable a otros distritos.” 

- AVV AMIGOS DEL BARRIO SANTA CRUZ: “Que el Distrito Casco Antiguo 
solucione el tema de ruidos”. 

- AVV PULMÓN VERDE: “Recuperar la Plaza del Cronista como espacio público 
para el barrio y trasladar los contenedores a la calle Hermano Secundino en la 
zona que no hay viviendas, espalda a la Plaza José Luis Vila.” 

- IU CON PODEMOS:” Solicitar desde esta Junta de Distrito a la Delegación 
competente del Ayuntamiento la reactivación inmediata de la función de consulta 
en la app municipal,  asegurando que toda la información de las licencias esté 
disponible para permitir a vecinos, vecinas y asociaciones consultar posibles 
irregularidades en la ocupación de espacio público por veladores, sombrillas y 
otros elementos no autorizados. 

Solicitar desde esta Junta de Distrito a la Delegación competente la 
creación de un repositorio persistente, público, actualizado y accesible de 
licencias de veladores, garantizando la transparencia en la gestión de estos 
permisos y permitiendo a la ciudadanía controlar que no se cometan excesos ni 
abusos. Sería fundamental incluir esta medida en la nueva ordenanza de 
veladores. 

Dado el incumplimiento sistemático de las licencias otorgadas,  instar al 
Ayuntamiento a desarrollar un plan de inspecciones de veladores dotando a los 
equipos de mayores recursos y personal,  de manera que la fiscalización no 
recaiga exclusivamente sobre la ciudadanía,  evitando convertirla en vigilante de 
estas prácticas. Es fundamental que esta labor sea realizada principalmente por 
el Ayuntamiento a través de la policía local o inspectores específicos,  
asegurando así una gestión responsable del espacio público”. 

 

Código Seguro De Verificación /wcZGO/GVLGePjHuourQtA== Estado Fecha y hora

Firmado Por Maria Amidea Navarro Rivas Firmado 11/02/2025 18:27:06

Maria Jose Rodriguez Sevillano Firmado 11/02/2025 11:18:14

Observaciones Página 11/13

Url De Verificación https://www.sevilla.org/verifirmav2/code//wcZGO/GVLGePjHuourQtA==

https://www.sevilla.org/verifirmav2/code//wcZGO/GVLGePjHuourQtA==


12 
 

- PSOE: “Que la  Delegada del Distrito inste a Alcaldía y al Área y órgano 
competente a que asuma el compromiso de elaborar una nueva programación de las 
labores de limpieza en el distrito casco antiguo. Dicha programación debería contemplar 
al menos: 

o Incremento de la frecuencia de limpieza y nuevos planes de 
choque en zonas que lo necesiten. Aumento de contenedores y 
papeleras atendiendo a los vecinos,  comerciantes y entidades 
afectadas. 

o Reprogramación de los baldeos y aumento de la periodicidad de 
estos para evitar que la suciedad se adhiera al suelo. 

o Mantenimiento de los contenedores y papeleras en óptimas 
condiciones de conservación y limpieza incrementando la limpieza de 
los mismos y reponiendo las unidades dañadas de forma inmediata. 

 Que se dé traslado e inste a Alcaldía y a las delegaciones competentes para 
que programen,  reorganicen y aumenten las labores periódicas de desinfección, 
desinsectación y desratización en todo el distrito atendiendo especialmente a 
colegio,  centros de salud y zonas sensibles del casco antiguo. 

 Que se dé traslado e inste a Alcaldía y a las delegaciones competentes para 
que se coordinen las actuaciones entre Lipasam y Parques y Jardines y se 
ejecute un plan de actuaciones e inversiones destinadas a mejorar las 
condiciones de conservación y mantenimiento del arbolado,  parques y jardines y 
zonas verdes del casco antiguo.” 

 

- PP: “El parque de los descubrimientos situados situado en el paseo Juan Carlos 
I  es uno de los parques infantiles más utilizado por los vecinos del casco antiguo,  
aunque su conservación viene siendo buena en los últimos años,  desde el 
Partido Popular lanzamos la siguiente propuesta: 

o  Cambio y sustitución del mobiliario 

o  Que este mobiliario se adapte a la normativa de accesibilidad 
del Ayuntamiento de Sevilla  

o Pintar y adecuar la pared de este.  

 

5. Defensa de las propuestas presentadas y admitidas por parte de los 
proponentes (5 minutos). 

 

Los vocales defienden las propuestas presentadas. 

 

6. Votación individual de cada una de las propuestas. 

 

Se procede a la votación de las propuestas: 

La propuesta presentada por FOAM se aprueba por unanimidad. 

La propuesta presentada por la AVV AMIGOS DEL BARRIO SANTA CRUZ se 
aprueba por unanimidad. 

La propuesta presentada por la AVV PULMÓN VERDE se aprueba por unanimidad. 

 Se procede  a votar la propuesta presentada por IU CON PODEMOS punto por 
punto de forma separada a petición de los vocales, con el siguiente resultado: 

  El primer punto se aprueba por unanimidad. 
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El segundo punto se aprueba por unanimidad. 

El tercer punto obtiene el siguiente resultado: 

  Votos a favor: 8 

  Votos en contra: 0 

  Abstenciones: 4 

Este punto queda aprobado. 

La propuesta presentada por el PSOE se aprueba por unanimidad. 

La propuesta presentada por el PP se aprueba por unanimidad. 

 

7. Balance y cierre del debate por la Presidencia (duración 15 minutos). Podrán 
formularse, en su caso, propuestas para el ejercicio siguiente. 

 

Hemos presentado un balance de este año y medio, he traído aquí lo que hemos 
hecho durante este tiempo. 

Respecto al plan mejora creo que había gente que estaba de acuerdo y gente que 
no. 

Nosotros nos reunimos con las entidades y con los vecinos y vemos las calles y 
cursamos las peticiones. No sé si será mejor o peor que el plan mejora pero desde 
luego vamos a escuchar a los colegios y a los vecinos. 

Tendremos una reunión con los 5 colegios públicos del casco antiguo que me 
solicitaron los directores. 

 

 

 

Se levanta la sesión a las 20.35  horas. 

 
EL SECRETARIO GENERAL. 

P.D 
LA JEFA DE SECCIÓN DEL DISTRITO CASCO ANTIGUO 

 
Fdo.: Mª José Rodríguez Sevillano 

 
 
LA DELEGADA  DEL DISTRITO DEL CASCO ANTIGUO 
Fdo. Amidea Navarro Rivas 
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